

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 204 (4750)

Среда, 24 декабря 1980 года

Цена 2 коп.



Каждый день - ударный!

Неделя 18-я



газеты «Волгодонская правда»

Победители соревнования 17-й недели трудовой вахты в честь XXVI съезда КПСС

- Артамонов В. Н. — слесарь-сантехник спецучастка горремстройтреста.
 Аветисян А. Н. — фотограф горбыткомбината.
 Болдырев И. С. — грузчик лесокombината.
 Бевз Н. А. — бетонщик цеха железобетонных изделий бетонно-растворного завода.
 Бредыхин С. А. — слесарь-монтажник Волгодонского монтажного управления треста «Южтехмонтаж».
 Бочаров А. Е. — водитель автобазы № 1.
 Бычкова Л. В. — бригадир поваров столовой школы № 16 треста столовых.
 Волков Ю. В. — водитель пассажирского автотранспортного предприятия.
 Гриско Л. С. — аппаратчица цеха № 3 химзавода.
 Дружинина В. Ф. — лаборант ТЭЦ-2.
 Каплин Т. П. — рабочая мясокомбината.
 Котова Л. Н. — оператор совхоза-завода «Заря».
 Клименко Л. Н. — водитель АПО треста «Волгодонскэнергострой».
 Кузнецов В. В. — составитель поездов станции Волгодонская.
 Кривошеев П. М. — кабельщик-спайщик узла связи.
 Кириченко В. В. — электромонтер троллейбусного управления.
 Кошелев Ф. Ф. — шофер химчистки.
 Клюкина Г. Н. — продавец магазина № 1 книготорга.
 Миронов И. В. — станочник цеха нестандартного оборудования производства корпусного оборудования «Атоммаша».
 Молостовцев В. В. — формовщик завода КПД-140.
 Мельник В. М. — формовщик завода КПД-35.
 Марченко А. А. — водитель грузового автотранспортного предприятия.
 Небьков Ф. А. — бригадир плотников СУ-31 «Главсевкавстрой».
 Панфилова Е. К. — ткачиха ковровой фабрики.
 Поточкин В. Д. — пекарь хлебозавода.
 Пивоварова Е. М. — оператор растворного узла комбината стройматериалов № 5.
 Проскурин А. А. — плотник СМП-636.
 Пшеничная П. П. — бригадир магазина № 10 протторга.
 Санько А. А. — газосварщик опытно-экспериментального завода.
 Требо С. А. — аппаратчик Восточных электросетей.
 Федорчук Ф. Н. — машинист автокрана Волгодонского участка механизации треста «Волгодонсксельстрой».
 Хлуднев И. А. — капитан ПТС рыбокомбината.
 Чернышова Т. А. — продавец магазина № 1 протторга.
 Чекалова Л. Н. — аппаратчица гормолзавода.
 Шляхов Н. Н. — слесарь-наладчик порта.
 Щербакова В. И. — вязальщица ателье «Пушинка».
 Щеголькова В. Г. — часовщик-приемщик «Ремонтремонта».



В. СИДОРОВ, Н. ВОЛОДИНА, В. ЕНДО ВИЦКИЙ — дежурные электромонтеры Волгодонской ТЭЦ-1. Смена «В», в которой они работают, считается одной из лучших. На ударной вахте в честь XXVI съезда КПСС этот коллектив неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

Фото А. Тихонова

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Определены победители соревнования в честь XXVI съезда КПСС за семнадцатую неделю трудовой вахты среди бригад, участков, цехов.

Промышленность

Сварочно-сборочная бригада цеха встандартизированного оборудования производства корпусного оборудования «Атоммаша» (бригадир А. С. Коломнец);

участок по выработке масла молзавода (старший мастер М. Ф. Новосилецкий);

лесобиржа № 1 лесоперевалочного комбината (на чальник цеха Н. И. Пономарев).

Строительство

Бригада маляров СМП-636 (бригадир П. А. Шевченко);

участок № 3 Волгодонского монтажного управления треста «Южтехмонтаж» (начальник участка А. В. Ткачев).

Транспорт и связь

Бригада № 2 автоколонны № 3 АТХ-2 автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой» (бригадир А. С. Белега);

автоколонна № 3 пассажирского автотранспортного предприятия (начальник П. И. Первичко).

Сфера услуг

Фанговый цех филиала «Пушинка» смены «А» (мастер З. И. Деркачева);

ателье № 4 горбыткомбината (заведующая А. П. Никищенко).

Раньше срока

КОЛЛЕКТИВ строительно-монтажного управления механизированных работ УСМР досрочно выполнил план 1980 года по строймонтажу.

Произведено различных земляных работ на 9860 тысяч рублей. Наибольший вклад в трудовую победу внес третий участок, которым руководит Н. В. Шадоба.

До конца года сверх плана будут сделаны земляные работы на сотни тысяч рублей.

В. ОРЕХОВ.

НА ВОСЕМЬ дней раньше выполнил годовой план коллектив передвижной механизиро-

ванной колонны № 13 треста «Волгодонскводстрой».

Всего выполнено строительно-монтажных работ на 2645 тысяч рублей. В совхозе-заводе «Заря» досрочно введено 785 гектаров орошаемых земель. Отлично здесь потрудились участок № 2, возглавляемый Б. П. Заузулей, бригада монтажников В. Н. Тоцанова, бульдозерист В. С. Кузмин.

Коллектив ПМК, вставший на ударную предсъездовскую вахту, до конца года сверх плана выполнит работы на 10 тысяч рублей.

Э. ВОРОБЬЕВА, старший инженер отдела труда и заработной платы треста «Волгодонскводстрой».

ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

Бригада плиточников В. Кныря из нашего специализированного управления № 2 треста «Спецпромстрой» в соревновании бригад-миллионеров волгодонской стройки по итогам одиннадцати месяцев заняла первое место, выполнив строительно-монтажных работ на 1643 тысячи рублей, вместо миллиона по плану.

Хочу несколько слов сказать о членах бригады. Их всего 10 человек, но работают они вместе уже целое пятилетие. Микроклимат в коллективе такой: один за всех, все за одного. Есть в бригаде и свои трудовые династии — супруги Надежда и Степан Чмых, Владимир и Людмила Кныря. Они показывают своим товарищам пример в труде.

Бригада носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

Сейчас бригада трудится в счет августа 1981 года. Ее рубеж — в честь XXVI съезда КПСС выполнить к концу 1980 года девять годовых планов.

Л. ШЛЯКОВА, нормировщик СУ-2 треста «Спецпромстрой», слушатель школы рабочих при редакции «Волгодонской правды».

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!

Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».



В трудовых коллективах Волгодонской ТЭЦ-2 продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду.

На снимке: начальник цеха В. В. ГЕРАСИМОВ знакомит с проектом рабочих своей смены. Фото В. Яшина.

Чтобы быстрее осваивать мощности

«Более полно удовлетворять потребности народного хозяйства в химических добавках для полимерных материалов, текстильно-вспомогательных веществах, консервантах, синтетических красителях, лакокрасочных материалах, моющих средствах, особо чистых химических материалах и реактивах, а также специальных особо тонких полимерных пленках.

Увеличить объем выпуска, улучшить ассортимент и качество изделий бытовой химии». (Из проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

ВОЛГОДОНСКИЕ химики сделали немало, чтобы выполнить задания на десятую пятилетку по росту объемов химического производства. Народное хозяйство получило сотни тысяч тонн жироамегиителей, которые позволили сэкономить жиры и растительные жиры и направить их в пищевую промышленность. Выпущено 230360 тонн товаров народного потребления. В основном, это моющие средства. Они пользуются большим спросом у покупателей. Произведено много и другой важной народнохозяйственной продукции — выстиг жирных спиртов, лигнинного крепителя, сульфата натрия и т. д.

вающей и нефтехимической промышленности СССР и стройтрест № 3 города Азова не проявляют видимой заинтересованности в скорейшем вводе цеха.

Вот почему нам импонируют строки из проекта Основных направлений развития страны в будущей пятилетке, где говорится о необходимости «концентрировать капитальные вложения на главных направлениях, на важнейших поисковых объектах и, прежде всего, на реконструкции и техническом перевооружении действующих предприятий». Такое направление было выработано еще XXIV и XXV съездами партии, и строителям следует быстрее перестраиваться.

Надо откровенно признаться, что проведение работ по реконструкции и техническому перевооружению в настоящее время ведется, в основном, хозспособом, силы которого весьма ограничены. Поэтому хотелось бы, чтобы в Основных направлениях появились такие слова: «Считать реконструкцию и техническое перевооружение предприятий таким же важным делом, как капитальное строительство. Министерам строительства промышленных предприятий брать в план подрядных работ капитального строительства по реконструкции и техническому перевооружению».

П. ЛИННИК, заместитель главного инженера химзавода.

Определенные успехи достигнуты. Однако нашему коллективу не удалось в полной мере использовать имеющиеся мощности для выпуска продукции в заданном объеме. Произошло это, в частности, потому, что часть планов реконструкции и технического перевооружения предприятия по вине строительных и монтажных организаций осталась невыполненной. К примеру, на нашем заводе ведется строительство цеха получения очищенных синтетических жирных кислот — олеина и стеарина. Стоимость этого объекта чуть больше семи миллионов рублей. Но объект стал достроен. Уже шестой год он сооружается, и конца не видно работам. Министерство нефтепереработки

обслуживаются сельскохозяйственными учреждениями.

Считаю необходимым в разделе V проекта Основных направлений оговорить пункт о централизованном обеспечении комбизормами, медикаментами предприятий, занимающихся выращиванием скота и птицы в своих подсобных хозяйствах.

Б. КРУЧЕНКО, секретарь парткома.

В ОДНОМ из разделов проекта Основных направлений следует заострить внимание на усилении контроля со стороны компетентных органов (комитетов народного контроля, комиссий партийного контроля, плановых органов) за различного рода необоснованными отвлечениями людей от основной работы на помощь другим предприятиям и организациям, не выполняющим план, и на усилении ответственности за подобную практику.

В. ГОЛОВАНОВ, начальник цеха № 1.

Предлагаем...

В дополнение к проекту

В коллективе опытно-экспериментальной завода состоялось широкое обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В ходе изучения рабочими, инженерно-техническими, партийными работниками, руководителями цехов и завода внесли немало предложений и дополнений к проекту Основных направлений. Ниже мы публикуем некоторые из них.

В XII РАЗДЕЛЕ «Совершенствование управления, повышение уровня хозяйствования во всех звеньях экономики» следует записать: «Задачи и обязательства по поставкам на текущий месяц считать выполненными, если продукция отправлена потребителю не позднее первого числа следующего месяца».

В. РЫКОВСКИЙ, слесарь-сборщик цеха № 5.

VIII РАЗДЕЛ «Социальное развитие и повышение народного благосостояния», где говорится о дальнейшем улучшении жизни участников Великой Отечественной войны, дополнить словами: «Ветеранам Великой Отечественной войны и труда, независимо от специфики производства, имеющим непрерывный стаж работы на одном предприятии не менее 20 лет, установить надбавку

к основному ежемесячному заработку и к вознаграждению по итогам года».

Г. НИКОЛАЕВСКИЙ, технолог цеха № 8.

В IV РАЗДЕЛЕ проекта Основных направлений говорится о необходимости дальнейшего развития производства товаров народного потребления.

Выпускает такие товары и наш завод. Но на пути быстрого внедрения и освоения новинок есть серьезный барьер. Это длительная цепь согласований, утверждения документации, цены и т. д.

На все это уходит минимум год. Цеха образец получить законное право на массовый выпуск, спрос на данный товар может измениться. Другими словами, сейчас у нас нет возможности решать такие вопросы на месте. Было бы полезно на

отдельные виды ширпотреба, сувениры и т. п., идущие в продажу в пределах области или края, предоставить право соответствующим отделам облисполкомов, крайкомов совместно с заинтересованными торговыми организациями самостоятельно решать вопросы утверждения документации, цен и т. д.

А. ПОЛОВНИКОВ, директор завода.

ПОЛНОСТЬЮ одобряю и разделяю заботу партии об увеличении производства мяса за счет развития подсобных хозяйств предприятий и организаций.

Но в этом деле есть нерешенные проблемы. Важным и в то же время очень трудным для промышленных предприятий является обеспечение подсобного хозяйства медикаментами и вакцинами, так как они не

Твоя нравственная позиция

Коммунист В. П. Нетребин возглавляет в речном порту сивозную комлексную бригаду. Коллектив в целом успешно справлялся с выполнением плана, бригадир на хорошем счету. И вот однажды узнают в порту, что Нетребин перешел в отставное звено, где работа еще не налажена, а звеновой Л. Носов нуждается в помощи.

Прошло немного времени, а звено уже выходит из прорыва. Улучшилась организация труда, повысилась эффективность использования кранов. Рабочие обрели уверенность в своих силах.

В этих добрых переменах все видит немалую личную заслугу В. П. Нетребина. За таким при

знанием — напряженные будни бригадир, который всего себя отдавал работе, показывая пример новаторского подхода к делу, заражая коллектив энтузиазмом. При чем ставку он делал не на то, чтобы выполнить план любой ценой, а на хорошую организацию труда, на создание атмосферы всеобщей заинтересованности в успехе.

Еще нередко нам приходится иметь дело с людьми, задающими такую вот человеку, как Нетребин, вопрос: — Тебе что, больше всех надо?

В этом вопросе в самой неприкрытой форме выражены обывательский эгоизм, боязнь, как бы вдруг не нарушил его

спокойное существование.

Наверное, каждому из нас знакомы ситуации, когда сталкивается позиция активной гражданской заинтересованности в судьбах коллектива с пассивным безразличием обывателя.

— В пассажирском автотранспортном предприятии, — рассказывает секретарь парткома А. И. Попович, — водитель автобуса И. П. Стрельцов стал бригадиром бригады, обслуживающей самый тяжелый шестой маршрут. Коллектив улучшил работу. Меньше стало поступать жалоб от пассажиров. Стрельцов не скрывает, что его цель — сделать маршрут образцовым. В этом партком

его поддерживает.

Примеры отречения от личной выгоды, высокой сознательности можно найти и на многих других предприятиях.

Некоторое время назад в тресте «Волгодонскэнерго» была широко подвучена инициатива бригадир Е. П. Украинцевой, которая оставила свой стабильный опытный коллектив и приняла руководство над бригадой новичков, только что закончивших учебный комбинат.

Ее примеру последовал не один десяток бригадиров. Новые коллективы быстро осваивали дело.

Как созвучны эти примеры с некоторыми положениями проекта «Основные направления эконо-

мического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года!» В разделе «Совершенствование управления, повышение уровня хозяйствования во всех звеньях экономики» говорится: «Развивать инициативу, творческую активность трудящихся в управлении хозяйством... Развивать самостоятельность, товарищеское сотрудничество и взаимопомощь в труде».

Активность гражданской позиции определяется не только личными положительными чертами, собственным вкладом в общее дело, но и непримиримым отношением к недостаткам, к нарушениям нравственных норм.

Не секрет, как много теряет наше общество из-за безхозяйственности и безответственности отдельных работников, лодырей и пьяниц. Телем на

только в экономическом, но и моральном плане.

К сожалению, некоторые хозяйственные руководители допускают всякие поправки к ним, не применяют в полной мере установленных законом мер материального и морального воздействия. Мирится с этим подчас партийные и профсоюзные органы, обходя свои позиции нехваткой кадров.

Конечно, гораздо легче сослаться на объективные трудности, чем наладить сознательную работу в коллективе. А наладить ее необходимо. Потому что, как сказал Л. И. Брежнев, «чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более нетерпимыми становятся еще встречающиеся отклонения от социалистических норм нравственности».

М. МАРЬЕНКО.

Твои люди, Волгодонск

Огромная радость — трудиться...

Прошло пять с лишним лет, когда в Восточных электросетях была создана служба АСУП. Автоматизированная система управления — это скорость, точность и безошибочность решения народнохозяйственных, промышленных и производственных задач.

Стоят в машинном зале чудо-машины и ждут приказаний. Оператор закладывает в машину программу, разобраться в которой человеку не хватит целого рабочего дня. А машина решает сложные задачи в считанные минуты.

С первого дня руководит службой АСУП Восточных электросетей

В. В. Нечитайлов. Все, что имеет и чего достигла служба, — дело его рук, детище, которому отдало много сил и энергии. Нужными для настоящего руководителя качествами обладает Виктор Владимирович. Он энтузиаст, хорошо разбирающийся в сложных современных методах автоматизации, знающий технологию работы всех подсобных служб электросетей. Но главное его качество — умение работать с людьми, заинтересовать коллектив, поднять в нем дух энтузиазма, соревнования. Он чувствует пульс коллектива, знает слабости, бедности каждого и всегда готов помочь и делом,

и советом. Сердечность и доброжелательность, простота в обращении, доверие — все это подкупает и прочно привязывает к нему людей.

По доброму повзвудуешь спаянности и слаженности коллектива АСУП, его умению весело и с душой трудиться. В. В. Гладков, А. С. Кожуховский, В. В. Новиков, А. И. Яхонтов, Л. М. Безбабнева, З. И. Игнатовская, В. В. Шипугина, Л. Н. Понарина — все они люди молодые, босые, ищущие. Каждый второй имеет высшее образование. Не так давно в молодежный коллектив пришел старейший работник сетей С. П. Лоншаков. Сергей Порфирьевич

прекрасно уживается с молодежью, пользуется авторитетом и уважением в коллективе.

С апреля 1976 года после окончания Ростовского Государственного университета трудится здесь и Зоя Ивановна Подколзина. Когда спрашивают Зою, почему выбрала трудный математический факультет, она отвечает: «Люблю решать сложные задачи». Зоя Ивановна — инженер-программист. Она составляет и внедряет новые программы для решения отдельных производственных задач. Деловитость, быстрота, самостоятельность характеризуют ее как работника.

Не отстает от нее в быстроте и качественном решении задач техник-программист службы Надежда Лыткина. Ее отличает усидчивость, грамотность, творческий подход. Глядя на эту хрупкую, милостивую женщину, никогда не подумаешь, что она хозяйка ЭВМ.

Душой коллектива по праву считается начальник лаборатории вычислительной техники и АСУП Юрий Антонович Кульбашный.

Глядя на дружный, сплоченный коллектив АСУП, по-иному осмысливаешь поэтические строки: «Есть огромная радость — трудиться. Есть великое счастье — жить».

О. СЕРЕБРЯНСКАЯ,
работник АСУП.



В редакцию поступают письма, в которых жители 22 квартала спрашивают: будут ли сноситься дома в этом районе? Мы попросили ответить на этот вопрос главного архитектора города **А. А. ЖМАКИНА:**

— По заданию Ростовского областного отдела по делам строительства и архитектуры проектный институт Гипрогор (г. Москва) в 1981 году приступит к разработке проекта детальной планировки существующей части Волгодонска — старой части города.

При разработке проекта будет решаться комплексная задача по реконструкции промышленной, коммунально-складской, зон зоны внешнего транспорта и жилой.

В зоне жилой застройки будет предусмотрена реконструкция или снос пришедших в негодность зданий, сооружений, инженерного оборудования, улиц, дорог и площадей.

Учитывая состояние жилых зданий, находящихся в квартале № 22 (между улицей 50 лет СССР и переулки Матарево, улицами Ленина и Советской) снос их будет осуществлен, как первоочередной.

По жалобе покупательницы Безрученко об отказе в приеме стеклоклапанов, емкостью 0,2 литра, из-под сметаны сообщаем, что

Все приемные пункты стеклоклапанов и отходы, торгующие молочной продукцией, обязаны принимать без ограничения стеклоклапанов из-под молочной продукции.

Если где-то вам отзывают в приеме посуду, просим указать номер магазина, время и число и сообщить об этом в торговлю.

А. ЛИТВИНОВ,
директор
продторга.

На письмо работников химзавода и филиала ВНИИНАВ управление коммунального хозяйства сообщает, что с горметстройтрестом заключен договор о реконструкции улицы Волгодонская в 1981 году.

В. МИТЮК,
исполняющий
обязанности
начальника
управления
коммунального
хозяйства.



Свыше двадцати школьников посещают кружок «Юный химик» при ДК «Октябрь», которым руководит М. А. Володькина. Здесь ребята проводят различные анализы почв и воды с территории нашего города, конструируют различные установки. К областному слету юных химиков учащийся ГПТУ-62 Сергей Олейников и ученик восьмого класса школы № 9 Андрей Нетребин сконструировали и провели первые опыты на установке отгонки эфирных веществ с водяным паром. Кроме практических занятий, ребята готовят лекции, доклады.

Ученица восьмого «Б» класса школы № 9 Алина РЫБАКОВА (на снимке) увлекается агрохимией. А еще она в кружке постоянно ведет стенгазету. Фото А. Тихонова.

Вести из школ

Лекторы — учащиеся

В нашей школе работает лекторская группа старшекласников. Только в этом учебном году ребята прочитали более 40 лекций.

В лекторской группе 12 человек, трое — члены городской лекторской группы. За лекционную работу Александр Савенко, Валерий Быков, Марина Лубянова, Илья Черныш награждены грамотами горкома ВЛКСМ.

Чаще других перед учащимися выступает Александр Савенко. Эрудитом считают ребята Валерия Быкова. Частые гости в младших классах Рита Трофимова, Елена Нефедова. Они рассказывают о детских и юношеских годах В. И. Ленина.

Недавно лекторская группа учащихся пополнилась новыми лекторами. Альберт Юсупов и Олег Дулимов прочли лекцию «Кампучия». Галина Беленко и Александр Савенко провели встречу за «круглым столом» в общежитии «Атоммаша».

Е. СПИРИДОНОВА,
Н. ДУНАКОВА,
учащиеся школы № 7.

Некрасовский вечер

В школе № 9 состоялся вечер, посвященный 160-летию со дня рождения Н. А. Некрасова.

В его организации приняли учащиеся 9 «Б» и 9 «В» классов под руководством учителя литературы А. И. Ефремовой. Ведущие Игорь Порублев и Гали Стародубцева рассказали о жизни и деятельности поэта.

Юноши 9 «Б» инсценировали отрывок из поэмы «Кому на Руси жить хорошо». Для инсценировки стихи переписали и подписали о 6 «А» класса.

На вечер мы услышали песню на стихи Некрасова «Коробейники» в исполнении вокальной группы 9 «Б» класса. А. Еременко, И. Корсунова, О. Рыжкова, Л. Карцева и другие прочитали стихотворения Некрасова. Таня Грицюк рассказала о художниках, иллюстрировавших произведения великого поэта.

Н. КИГЕНКОВА,
ученица 9 «В»
класса школы № 9.

О ОБЩЕЖИТИИ — НАШ ДОМ

Если в общежитии скучно, нет интересных вечеров и диспутов, не решаются вопросы ремонта или еще что-то — кто виноват в этом в большей степени? Практика доказывает, что совет общежития. Если же кипит работа, если хочется по вечерам не бежать в кино, а остаться дома и принять участие в организации какого-нибудь мероприятия, кого поблаго-

НАСТОЯЩИЕ ХОЗЯЕВА

дарить за это? Совет общежития. В общежитии № 7 треста «Волгодонскэнерго» ребята — настоящие хозяева своего дома, они заповали всех добрых дел, работают в тесном контакте с воспитателем. Возглавляет совет Артур Галлутинков, хорошие помощниками его являются В. Зинкин, Е. Билык, В. Скрынский. Совет общежития рас-

сматривает различные вопросы на своих заседаниях. Это и санитарное состояние комнат, озеленение холла, обсуждение плана работы, подведение итогов соцсоревнования. Немало делается членами совета для того, чтобы их жизнь и жизнь товарищей в общежитии была интересной.

Л. ОВЧИНИКОВА,
воспитатель общежития.

На квартирный учет

В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» указывается, что улучшение жилищных условий советских людей — составная часть общей социальной программы повышения благосостояния нашего народа. С начала года более двух тысяч семей волгодонцев справились новоселье.

О том, как ведется учет и распределение жилья в нашем городе, по просьбе наших читателей рассказывает заведующая жилищным отделом исполкома Н. Г. ПОЧУЕВА:

— Нина Георгиевна, в редакционной почте немало писем, в которых читатели спрашивают о порядке приема на квартирный учет.

— В феврале этого года Ростовский облисполком и президиум облсовпрофа приняли решение об утверждении Положения о порядке приема на учет граждан, нуждающихся в жилье, и распределении жилой площади в Ростовской области. Новый документ вносит некоторые изменения.

Как и прежде, на квартирный учет берутся только те граждане и семьи, которые постоянно проживают и прописаны в Волгодонске. Такой учет организуется по месту работы граждан и в исполкоме горсовета. Копии списков очередности должны представляться предприятиями в горисполком не позднее 20 января по состоянию на первое января наступившего года. Необходимо учесть, что заявление о взятии на квартирный учет должно быть рассмотрено в течение месяца и результат обязательно в этот же срок сообщен заявителю.

Следует иметь в виду, что граждане, которые на протяжении последних пяти лет сознательно ухудшили свои жилищные условия путем дарения, продажи имеющего-

ся домовладения на правах личной собственности, а также путем обмена жилья, взятию на квартирный учет не подлежат.

— Расскажите, пожалуйста, о том, кто пользуется льготами на получение жилья?

Спрашивали: отвечаем

— В льготные списки очередности на получение жилья включаются Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и лица, награжденные орденами Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» всех трех степеней, а также инвалиды Великой Отечественной войны из числа военнослужащих, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или исполнении иных обязанностей военной службы.

К вышеперечисленным приравниваются также лица, больные туберкулезом, страдающие другими болезнями, при которых совместное проживание с ними невозможно.

Право на льготы при получении жилья имеют многолетние матери, ко-

торым присвоено звание «Мать-героиня» или, если она награждена орденом «Материнская слава» или «Медалью материнства», а также семьи, имеющие троих и более детей до 16-летнего возраста, в которых родилась двойня и т. д.

Не остаются без внимания и члены семей военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении обязанностей военной службы: семьи лиц, стоявших на квартирном учете и погибших на производстве в результате несчастного случая или в связи с выполнением государственных и общественных обязанностей; граждане, ставшие инвалидами первой и второй группы в связи с увечьем или иным повреждением здоровья, и так далее.

В любом случае необходимо обратить внимание, что на учет берутся только те граждане и семьи, в которых на каждого члена семьи приходится менее шести квадратных метров жилой площади.

— И последний вопрос, который часто встречается в письмах читателей: как произвести обмен квартиры?

— В настоящее время из-за отсутствия в нашем городе обменного бюро нашему отделу поручено только оформлять документы при наличии желающих поменяться между собой жилплощадью. Подбором кандидатов на обмен отдел не занимается.

НАРЯДЫ ДЛЯ ЕЛОК



Московский завод елочных украшений изготовил в этом году около 50 миллионов чудесных бус, шаров, гирлянд... Все эти богатства «малахитовой шкатулки» искрятся и переливаются всеми цветами радуги.

Самые маленькие елочные украшения, которые делают на московском заводе, буквально с ноготок. А самые крупные сделаны по специальному заказу. Юные москвичи увидят их на пышных ветвях елок в Кремле, Лужниках, во Дворце пионеров.

На снимке: Марина Ковлякова — художница — разрисовщица елочных украшений. Фото В. Христофорова (Фотохроника ТАСС).



Ленция о гипнозе

В дирекции строящейся Ростовской АЭС состоялась лекция «Гипноз и религия». Прочел ее начальник отдела технического снабжения управления малой механизации «Волгодонскэнерго» Дмитрий Семенович Антонов.

Присутствующие с огромным интересом прослушали лектора, который продемонстрировал ряд опытов.

В. ОРЕХОВ,
юрисконсульт.

А газа нет

У нас есть газовые плиты, а газа нет. Обращались мы в трест «Волгодонскгаз», нам пообещали через месяц баллоны с газом привезти. Но вот уже скоро второй месяц закончился, а газа нет.

Н. СКИРДА,
Н. ТЕРЕЩЕНКО,
жители пос.
Старо-Соленый.

Не помогли

Нет тепла в доме по улице Степной, 151. Мы неоднократно обращались в ЖКК № 3 с просьбой отрегулировать отопительную систему в подъезде. Прислали сантехников, но тепла так и нет.

Остается надеяться на погоду...

Р. ГУДИНА.

Выплаты увеличатся

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «Развивать государственное, личное и имущественное страхование граждан».

Эта строка касается нас, работников Госстраха. В Волгодонске количество застрахованных детей и взрослых составляет около 60 тысяч человек. По нашему городу только за десять месяцев текущего года инспекцией Госстраха выплачено 1421 рубль за сгоревшие застрахованные строения, 26668 рублей — за домашнее имущество, 45579 рублей — за транспорт.

Наиболее популярным видом личного страхования, является смешанное страхование жизни. Страхование дает возможность за время действия договора накопить определенную сумму. Госстрах считает своим долгом и обязанностью заботиться не только о взрослых, но и о маленьких гражданах нашего государства. Министерством финансов СССР утверждены новые правила смешанного вида страхования жизни, детей,

страхования и бракосочетанию (свадебное), от несчастного случая, которые вступят в силу с первого января 1981 года.

По ним будет увеличен возраст страхователя до 70 лет (вместо 65 лет), возрастут выплаты по случаю смерти, выплаты страховой суммы за каждый полный год по договорам страхования к бракосочетанию и многое другое.

Более подробно ознакомьтесь с условиями страхования и оформите договор можно в инспекции Госстраха или у агента, который вас обслуживает по месту работы. Для атоммашевцев, жителей нового города, Старо-Соленого в новой части города в доме № 5-а по улице Гагарина работает инспекция государственного страхования. Госстрах к вашим услугам.

Т. СЕРГЕЕВА,
начальник участковой инспекции.

Сообщают, что...

Заседание клуба

прошло в книжном магазине № 1. Этот клуб названный «Лабусом», создан для любителей книги совсем недавно.

Вышел

в финал

проходящих в Ростове соревнований по боксу на личном первенстве в области автослеса управления строительством «Промстрой-2» В. Песцов.

Художники-любители

треста «Волгодонск-энергострой» показали свои работы строителям. Лучшие из них будут отмечены призами.

Студенческий театр

эстрадных миниатюр (СТЭМ) работает в филиале Новочеркасского политехнического института уже год. Сейчас готовится новая программа к новому балу.

Фельетон

Экспериментаторы

Начало эксперимента — 1960 год. Место действия — дом № 46 по переулку Донскому. Основные участники — жильцы дома (испытываемые), руководители лесокombината и ЖКО (экспериментаторы), а также периодически подключающиеся к эксперименту работники ряда городских служб — связи, «Водоканала», электрических сетей и другие.

Цель эксперимента: опробовать на примере дома № 46 долговечность жилья под воздействием ряда разрушительных факторов и степень выживания квартиросъемщиков.

О ходе эксперимента постоянно сообщалось в городской газете в материалах разнообразных жанров — от короткой заметки до фельетонов под заголовками «На зависть миргородцам», «Вода в подвале», «За красным фасадом», «Ни проехать, ни пройти», «Операция «Чоп» продолжается» и другими, иногда с последующими комментариями руководителей ЖКО или заместителей директора лесокombината по быту (кстати, сменившихся за эти годы не раз) под рубрикой «Меры приняты».

Но подобные ответы ничуть не означали прекращения эксперимента: он шел своим чередом с постепенным увеличением числа бытовых неурядиц в расчете на каждого жильца дома.

Некоторые промежуточные результаты эксперимента показали, что квартиросъемщики довольно стойко переносят: а) заболоченность во дворе; б) периодическое отсутствие в доме горячей и холодной воды; в) затопление фекальными стоками; г) постоянные из-

лишки горячей воды в подвале; д) отключения электроэнергии; е) нерегулярную доставку почтовой корреспонденции и т. д.

Отдельные лица выдержали даже испытание кипятком: это когда среди горячей воды в квартире Караваевых, затем поочередно в квартирах Трофименко, Приходько, Ковалей, Дмитриевых... Источники — отопительные стояки, которые, как и вся разводка, сантехника и электрооборудование, не ремонтировались с момента сдачи дома в эксплуатацию и никогда не проверялись работниками ЖКО.

Принятые первичные меры: отключение тепла, насадка «хомутиков» на свитчи. Вторичные меры: замена разводки в квартирах, где были «хомутики» (и, естественно, длительный перерыв в подаче тепла и горячей воды).

У жильцов других квартир испытания кипятком впереди, возможно, даже этой зимой, если в дом будет подано тепло.

Дело в том, что с 17 декабря жильцы дома проходят испытания на холод: теплоснабжение отключено полностью. Видимо, подобные эксперименты позапрошлого и прошлого года не устроили испытателей своей скоротечностью: аварии устранялись за сутки-двое. Вот и испытываются жильцы на длительность пребывания в зимнем времени в неотапливаемом помещении.

Правда, в последние дни работы по извлечению из-под земли прохудившейся два года назад трубы велась интенсивно. А чтоб испытываемые не переохладились, их «согрели» объяв-

лением: «Дом будет запущен 23 декабря». Вот только не написали — куда. Может, в космос?

Проводимый эксперимент, видимо, заинтересовал многих. Испытывать, так уж испытывать по-настоящему. В один из дней «холодного сидения», 21 декабря, исчезла холодная вода. А без воды... Короче, решили жильцы провести свои выходные у телевизора. Но видно, экспериментаторы и на ретрансляторе завелись: звук есть, а изображения никакого.

Что касается жильцов, то они пока выжили. А вот здание дома медленно, но неуклонно начинает разрушаться. Это является серьезным сигналом для прекращения экспериментальных работ.

Кстати, филиалы проведения подобных опытов расположены чуть ли не в каждом доме ЖКО лесокombината. И даже в учреждениях, обслуживаемых им (в частности, в здании редакции «ВП»), где слесари наглядно продемонстрировали, что такое «чопики», «хомутики» и как надо обходиться без воды длительное время.

Отсутствуют подобные эксперименты только в домах, где живут директор предприятия Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Баданин, начальник ЖКО А. Г. Буслев, а дом и квартал, где проживает заместитель директора по быту А. П. Ойкин, даже числится в образцово-показательных.

Везде бы так! Тогда б и экспериментировать на жильцах не пришлось.

Г. БАННОВА.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

27—28 ДЕКАБРЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ И В НОВОЙ ЧАСТИ ГОРОДА ПРОВОДИТСЯ НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

В ярмарке принимают участие районы: Мартыновский, Зимовниковский, Цимлянский, Дубовский, Заветинский, а также торгующие организации города и трест столовых.

Начало ярмарки в 7.30.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!

Уважаемые волгодонцы!
30 ДЕКАБРЯ 1980 ГОДА В Г. МОСКВЕ СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ 116-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШНОЙ 3-ПРОЦЕНТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА.

В тираже разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 100 и 40 рублей. Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

ВОЛГОДОНСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ
срочно требуются:
рабочие в пельменный цех,
грузчики холодильника,
слесари по обслуживанию производственного оборудования,
электромонтеры,
электросварщики,
рабочие (мужчины и женщины) в производственных цехах.

За справками обращаться: в отдел кадров мясокомбината или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
объявляет набор

на шестимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале ИПИ.

Загятия ведутся по физике, математике, русскому языку, литературе и химии в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс 25 рублей.

Обращаться: в Волгодонской филиал ИПИ, ул. Ленина, 73-94, аудитория № 211 с 12 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ЦИМЛЯНСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 660
в связи с увеличением объемов выполняемых работ создает участок в Волгодонске и приглашает на работу:

слесарей-сантехников,
газоэлектросварщиков,
электромонтажников.

Выплачивается 30 процентов надбавки за разъездной характер работ.

СПМК-660 занимается строительством собственного жилья. Временно жилье предоставляется в вагончиках.

Обращаться: г. Цимлянск-5, Привокзальное п.о. СПМК-660, проезд до железнодорожного вокзала ст. Цимлянская, или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ
требуется на постоянную работу:

токари, фрезеровщики, сверловщики, слесари-сборщики, газо- и электросварщики, газорезчики, заточники, электромонтеры, машинисты мостовых и козловых кранов, формовщики, заливщики, земледельцы, модельщики, кофегары, слесари-сантехники, наполнители кислородных баллонов, каменщики, бетонщики, плотники, машинисты тепловозов, составители поездов, грузчики, транспортноводчики, подсобные рабочие, уборщицы.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

автомеханик гаража, слесари и ученики слесарей по ремонту оборудования. Оплата труда слесарей-ремонтников повременно-премиальная, выплачивается 40 процентов премии. Ученикам на весь период обучения выплачиваются ученические в размере 73 руб. в месяц.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очередности, одиночкам предоставляется общежитие.

Обращаться: в отдел кадров завода, телефон 2-14 06.

К СВЕДЕНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Бюро услуг Волгодонского горбыткомбината производит новый набор на курсы кройки и шитья с 4 января 1981 года. Срок обучения 6 месяцев. Оплата за обучение 30 рублей. 4 января 1981 года в 17.30 — собрание преподавателей с группами.

За справками обращаться: г. Волгодонск, 50 лет ВЛКСМ, 8, тел. 2-55-10.

ЦИМЛЯНСКОЕ РСУ
треста «Ростоблрем-стройбыт»

принимает от населения заказы на изготовление памятников под мрамор (цвет по заказу) по цене 213 рублей.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 1, участок РСУ.

Утерянные печати местного комитета профсоюза Волгодонского отделения ИПО ЦНИИТМаш считать недействительными.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич